

PRECIO PARA LA CAPITAL,

UN OCTAVO

DE REAL,

PUESTO EN LAS CASAS DE LOS
SUSCRITORES.

FUERA DE LA CAPITAL,

CUARTILLA,

FRANCO EL PORTE,

PUESTO EN LAS CASAS DE LOS
SUSCRITORES.

EL OMNIBUS.

AVISO A LOS REPARTIDORES.—Este periódico, que despues será diario, sale por ahora los Mártes Juéves y Sábados, y se vende á un real la docena ó un peso el ciento, en la calle de Cadena numero 10, imprenta de Vicente Segura Argüelles. El repartidor que reuna cien suscritores, gana cuatro y medio reales diarios.

AVISO A LOS QUE QUIERAN ENCARGARSE DE ESTE PERIÓDICO FUERA DE LA CAPITAL.—A los señores que tengan cuenta corriente con la casa de Vicente Segura Argüelles, se les remitirán sus pedidos, cargándoles el valor de los periódicos al precio que á los repartidores de la capital; mas, el importe de los portes del correo que es un real por libra. Los señores que no tengan cuenta pagarán adelantado, sea por libranzas pagaderas en México ó por conducto de sus corresponsales.

El mal no esta en las personas sino en las cosas.

Por largos años ha sido la república teatro de las revoluciones civiles, pudiéndose decir con verdad, que desde nuestra emancipacion hasta la fecha no hemos gozado de los beneficios de la paz. En nuestros números anteriores hemos demostrado que las causas de nuestras miserias no deben buscarse, tanto en las personas como en las cosas, es decir, no en aquellos que se han colocado al frente de los negocios públicos, sino en los sistemas con que se ha querido organizar y regir á la nacion. Muchos creen que si los gobernantes fueran otros, cualquier sistema seria bueno, y nosotros pensamos de un modo contrario: precisamente porque la forma de nuestras instituciones es mala, no son buenos la mayor parte de los encargados del poder. Quien sienta principios falsos deduce consecuencias absurdas, y sin embargo, no se aparta de las reglas generales del racionamiento.

¿A dónde irá á parar la revolucion actual? ¿La república logrará en esta vez su regeneracion completa? Los mexicanos no volverán á levantarse de nuevo en la sangrienta senda de las revoluciones fratricidas?—Supongamos que triunfan los pronunciados, es claro que otras personas desconocidas empuñarán las riendas del gobierno, y bajo el pretexto de que el pueblo así lo quiere dictarán leyes tan inútiles y perjudiciales como las sancionadas hasta aquí, y esto acontecerá no por falta de intenciones sanas, sino por que esas leyes han de estar en consonancia con las ideas exageradas del liberalismo. Con las revoluciones sucede lo que con las pasiones; en sí son malas, pero el hombre sabiendo dirigirlas saca gran provecho de ellas. Mientras no cerremos las puertas á la ambicion, todos nuestros esfuerzos serán vanos. La institucion de la guardia nacional, como aquí la hemos comprendido, solo sirve para agravar las circunstancias en que nos hallamos. La irregularidad del sistema tributario fomenta la discordia entre las autoridades y los ciudadanos. El número crecido de fabricas legislativas, entorpece la marcha del ejecutivo, arruina al pueblo con el numerario que consume para subsistir, de la misma manera que se consumen los árboles de los bosques en las máquinas de vapor, cuando no se usa del carbon de piedra.

La revolucion que ha estallado ya en diversos puntos de la República, ciertamente no tiene por objeto derribar

á las personas que hoy se encuentran á la cabeza del gobierno, y esto indica que la generalidad está persuadida que el mal no está en las personas como varias veces lo hemos repetido.

¿Quién negará una verdad tan palmaria al recordar lo que fué la Francia gobernada por Luis Napoleon, bajo las inspiraciones socialistas, y lo que es ahora regida por el mismo Luis Napoleon, pero con otras instituciones mas sólidas, mas firmes y mas estables que esos delirios de la democracia desenfrenada, que mancha con su impuro aliento cuanto toca, y que confunde la libertad con el libertinage?

En México se ha creído siempre, y se cree todavía, que todos nuestros males se originan de no haber hombres capaces para gobernarnos. Si esta degradante suposicion tuviera algun fundamento, preciso seria convenir que nuestra república se compone de idiotas, y que nuestros males no tienen remedio.

No pensamos de esta manera, porque es un absurdo suponer que en siete millones de habitantes no haya un solo individuo de inteligencia. No en todos, pero sí en algunos de nuestros gobiernos hemos visto hombres sabios, energicos y decididos, y si nada han hecho en beneficio del país, no debemos culparlos, porque el liberalismo les ha trazado la tortuosa senda, de la cual no podian separarse, sin que al momento no se levantase contra ellos esa turba de frenéticos, que llama despotismo al órden, y tiranía insoportable á todos los actos gubernamentales que tienden á corregir los abusos. ¿Qué hacer, con esas pobres gentes que no quieren persuadirse de que los gobernantes son malos, cuando las instituciones que rigen á un país son pésimas? Mostrarles practicamente que viven en un lamentable error, y despreciando sus brutales aullidos que el buen sentido y la ilustracion de la época que hemos alcanzado nos marca para ser felices. Los enemigos de nuestro periódico nos acusan de sediciosos, de retrógados, de Monarquistas; y nos abrumarán con otros epitetos que sabremos apreciar en lo que valen y recibir como de quien vienen.

El sistema que hemos adoptado en nuestro periódico á nadie ofende; combatimos las instituciones erróneas y no atacamos en lo particular á los individuos, porque nada se aventaja con engolfarse en el sangriento mar de las personalidades. Esta pasion vil dista mucho de nuestros principios, y ademas incurriríamos en una contradiccion, estando como estamos plenamente convencidos de que el mal no está en las personas sino en las cosas.

VARIEDADES.

EL PERIODISTA.—De todas las potestades de la organizacion de las sociedades europeas, ninguna es tan colosal, tan exhortante como la potestad concedida á todos, de poner su palabra en los oidos del pueblo. Las sociedades modernas han conferido á todos la potestad de ser periodistas, y á los que lo son el tremendo encargo de enseñar á las gentes que Jesucristo confió á los apóstoles. No me toca á mí pronunciar un fallo en este momento sobre esta institucion, cúmpleme solo señalar su grandeza: la profesion de periodista es á la vez una especie de sacerdocio civil, y una milicia. El instrumento que manejan puede serlo de salvacion ó de muerte. La palabra es mas cortante que la espada, mas pronta que el rayo, mas destructora que la guerra. Ministro de la palabra social, no olvide nunca el escritor público que la responsabilidad mas terrible acompaña siempre á este terrible ministerio: que no hay sino en la eternidad penas bastantes para castigar á los que ponen la palabra, ese don divino al servicio del error, así como no hay galardón bastante sino en la eternidad para los que consagran su palabra y sus talentos al servicio de Dios y de los hombres.—D. Juan Donoso Cortés.

FRANCIA.—Luis Napoleon salió de Paris el martes 14 de Setiembre á efectuar su gran viage al Sur y al Oeste; segun los primeros despachos que se recibieron en la capital, el príncipe presidente fué acogido en toda su carrera con gritos de "Viva el Emperador."

En Nevers, de donde se recibieron las últimas noticias, pronunció algunas palabras bastante significativas en contestacion al voto espresado por el consejo general de aquel departamento acerca del imperio.

El comercio de los Estados-Unidos con la Francia en 1851 ha sido como sigue: Importaciones, 110.000,000 de francos: esportaciones; 150.000,000 millones.

El presidente ha dado orden para que se haga una recopilacion de todas las antiguas coplillas y canciones francesas, las cuales se encuadernarán bajo el título de "Recopilacion general de las poesías populares."

M. Pugin, célebre arquitecto acaba de morir.

INGLATERRA.—Los periódicos ingleses están llenos de noticias biográficas acerca de S. E. el duque Wellington, el cual murió como se sabe súbitamente de un ataque apoplético el 14 de Setiembre por la tarde en su castillo de Galmer, cerca de Douvres á la edad de 84 años.

Lord Mahon ha sido designado para ser el ejecutor testamentario.

El marqués de Douro, hoy duque de Wellington se hallaba en Alemania, cuando supo la repentina muerte de su padre: al momento que tuvo la noticia se puso en camino para Inglaterra.

Se ha fijado el 11 de Noviembre próximo para la reunion del parlamento inglés.

El nuevo duque de Wellington cuenta 45 años de edad y tiene bastante semejanza, aunque no muy pronunciada con su difunto padre. Nunca ha tomado una parte directa en los negocios públicos ni tampoco tiene intencion de hacerlo en lo sucesivo. El segundo hijo del duque, lord Charles Wellesley, se hallaba á su lado cuando murió: tiene 44 años y ocupa un lugar en la cámara de los comunes, como delegado por el Hampshire del Sur.

ESPAÑA.—La España ha perdido á una de sus glorias, al general Castaños, duque de Bailen, que murió en Madrid el 24 de Setiembre. Un duelo general se hizo en toda la Península por esta muerte. S. M. espidió un decreto disponiendo que las solemnes exequias se celebrasen á espensas del real tesoro, que su augusto esposo asistiría á ellas en representacion de la personal real, y que se colocase el cadáver del ilustre difunto en el panteon

de Atocha, erigiéndose allí un magnífico mausoleo costeado tambien por el real tesoro.

ESTADOS-UNIDOS.—Mr. Wester, ministro de Estado, falleció el 24 de Octubre último en New-York. Esta perdida es de lamentarse porque Mr. Wester era uno de los hombres mas distinguidos por sus talentos.

NOTICIAS SUELTAS.

PROPUESTA.—Cinco letrados, otros tantos escribanos, é igual número de ejecutores ofrecen encargarse de los juzgados civiles de esta capital, sin sueldo y por mitad de costas, ofreciendo dar un 10 p^o partible entre el fondo judicial, y los patronos que tuvieren la bondad de poner sus pleitos en tales letrados. ¿Entenderá la suprema corte de directas? la exhortamos en obsequio de la moral, á que quite las costas, y sin hacer diferencia de escribanos en actuarios y de diligencias, á los diez y nueve que en esto se ocupan, los ponga á sueldo de seiscientos pesos, en la inteligencia que del cuero salen las correas, porque pleitantes de buena fé, *rara avis in terra*.

EL INSTRUCTOR DEL PUEBLO.—Los RR. de este periódico anuncian su suspension. ¿Quién sabe si tal suspension será la muerte!

TEATRO PRINCIPAL.—Antes de ayer se puso en escena en aquel teatro la "Abadía de Castro." Una numerosa concurrencia llenaba el salon y los palcos, y aun muchas personas tuvieron que volverse por falta de asientos. El Sr. Armario desempeñó perfectamente su papel de capitán Ranucio y mereció justos y repetidos aplausos. La señora Francesconi y el Sr. Castro tampoco dejaron que desear. En la noche del mismo dia se representó la graciosa pieza cómica *¿Qué baraunda!* y tambien tuvo muchos espectadores aunque no tantos como la funcion de la tarde. Damos al Sr. Moreno el mas cordial parabien por el buen éxito de sus trabajos.

AGUASCALIENTES.—El vecindario y ayuntamiento de aquella ciudad, han levantado el acta que á continuacion copiamos:

"1. ° Aguascalientes recobra su rango de Estado soberano y libre de la federacion mexicana.

"2. ° Vuelven á sus puestos las mismas autoridades que estaban fungiendo al tiempo de la reagregacion á Zacatecas.

"3. ° Será llamado el Sr. D. Felipe Cosío á venir á encargarse del poder ejecutivo, y mientras llega, desempeñará las funciones de gobernador D. Atanasio Rodriguez.

"4. ° En el caso de renuncia del Sr. Cosío, una junta de notables nombrará quien le sustituya, entretanto se hace una eleccion constitucional.

"5. ° Aguascalientes se adhiere al plan acordado últimamente en Guadalajara.

"6. ° Al comunicar estas resoluciones á los Sres. Uruga y Yañez, se les hará presente que la anterior adhesion es con condicion de una union ofensiva y defensiva entre Aguascalientes y los demas pronunciados.

"7. ° Se organizará sin dilacion un batallon de guardia nacional, llamado de "Libres de Aguascalientes."

MICHOACAN.—D. Melchor Ocampo, en uso de las amplias facultades de que se haya estraordinariamente investido, para sofocar la revolucion que ocupa todo aquel Estado (no obstante la humana, ilustrada, económica y escelente administracion que hay en él), se ha resuelto por fin á emplear uno de aquellos últimos y poderosos recursos que la política aconseja para los lances estremos, y al efecto ha ordenado:

"Que todos los empleados residentes en la ciudad de Morelia, lleven un liston encarnado sobre el corazon."

¿Qué tal! y luego se dirá que el gobernador es cual-

quiera cosa. ¿Quién era capaz de imaginarse, que tenia allá en sus adentros trazado un recurso tan formidable? A ver... Que vengan todos los políticos y militares distinguidos del mundo viejo, y digan francamente si les habia ocurrido una cosa semejante.

Con esto y con llevar como un talisman la oracion patriótica pronunciada en la plaza de Morelia el 16 de Setiembre de este año, ya puede cada liberal desafiar al mundo entero.

MEXICO.—Se va á estacionar una division militar en Cuajimalpa, al mando del general Noriega. Las fuerzas que hay en Toluca quedan al mando del general Perez Palacios.

MORELIA.—El siglo da la noticia siguiente:

“Hayer tarde ha recibido el gobierno noticias de aquella ciudad. Las tropas que salieron á perseguir á los revolucionarios entraron á Paztcuaro, habiéndose retirado Bahamonde. Se dice que el Sr. Mercado ha quedado prisionero.

“Se han interceptado algunas comunicaciones que el general Uraga mandaba á Morelia.

“Las tropas del gobierno tuvieron en Paztcuaro 25 soldados muertos y un capitán herido. No se dice cuál fué la perdida de las tropas de Bahamonde. Aun no se publican partes oficiales de estos sucesos.”

GUADALAJARA.—Los pueblos inmediatos á aquella ciudad han sido declarados en estado de sitio por el general Vazquez. Aun no se rompen las hostilidades, como se habia asegurado. El general Miñon debe marchar con algunas fuerzas del gobierno.

GUANAJUATO.—La legislatura de aquel Estado concedió á su gobierno facultades extraordinarias.

VERACRUZ.—Segun las últimas noticias, venidas por el Telégrafo, los pronunciados se habian retirado á sus pueblos y hogares, garantizándoles el gobierno general sus vidas y propiedades, y esperando ellos de las autoridades generales y de las del Estado, la resolucion á sus respectivas solicitudes.

D. RAMON MALO.—Dícese que este señor ha sido nombrado administrador de la aduana de Veracruz en reemplazo del Sr. Cuesta. ¿Será cierto?

DÉSAFIO DE ALEJANDRO DUMAS, CON EL PRÍNCIPE DE JOINVILLE. Del *Fly*, periódico que ha empezado á publicarse en Nueva-York, tomamos lo siguiente: Muy triste es la noticia que tenemos que participar á nuestros lectores. Por cartas particulares de Paris, hemos sabido los pormenores de un duelo habido entre el célebre novelista y el príncipe francés, á consecuencia de ciertas espresiones que ha deslizado aquel en su última obra, “*Historia de la vida política y privada de Luis Felipe*,” que hacen muy poco honor al difunto exrey de los franceses. Joinville, que como todos saben, está desterrado de Francia por un moderno decreto de Luis Napoleon, apenas hubo leído la referida obra, se dirigió violentamente á Paris, y se presentó disfrazado en el espléndido hotel del fecundo novelista. Este reconoció al instante al príncipe, y manifestó la mayor admiracion al verlo, pero esta creció de todo punto, cuando Joinville le indicó la razon que le habia hecho penetrar furtivamente en Francia, que era unicamente la de pedirle cuenta de ciertas espresiones que habia vertido en su obra ofensivas á la memoria de su padre, espresiones que deseaba retractase. El escritor le manifestó los motivos porque no podia acceder á sus deseos, diciéndole entre otras cosas: “Príncipe: mucho he querido á vuestro padre de quien recibí amistad y distinciones, pero al tomar la pluma para relatar los acontecimientos políticos y privados de su vida, me propuse firmemente prescindir de mis aficciones y de mis odios, y guiarme solo por la fria y severa verdad. Príncipe lo que me pedís es imposible.”—Parece que aun duró algun tiempo tan delicada conversacion, hasta que vióse salir al príncipe acompa-

ñado de Dumas, y ambos montaron en un coche que estaba á la puerta, despues de haber colocado un *groom* en él dos elegantes espadas.—“Al bosque de Boulogne,” dijo el príncipe al montar, y el carruage rodó veloz sobre el enlosado pavimento. Llegados á la entrada del bosque, se apearon, y ambos contendientes se dirigieron del brazo, seguidos de un lacayo con las armas, á un sitio algo oculto por el verde ramage que les pareció á propósito para batirse.—¿Os parece aquí? dijo el príncipe sonriéndose y separando el brazo del de Dumas.—Sí, príncipe, contestó el escritor.—No he querido que haya testigos, replicó Joinville, porque deseo que solo V. sepa que me hallo en Francia....—No son necesarios, señor, y estad seguro de que seáme feliz ó contraria la suerte, nadie sabrá por mí que he tenido la honra de medir mi espada con la de un valiente como vos, ni las causas que han motivado este duelo.—Así lo espero de vuestra caballerosidad.”

El *groom* habia dejado las armas y se habia retirado. El escritor y el príncipe se desembarazaron de sus fracs, tomaron las espadas y se colocaron en guardia, saludándose como lo exigen las reglas de la mas esquisita cortesanía.—Comenzemos, dijo Joinville.—Cuando gustéis.—Las espadas se cruzan, bátense ambos como finos conocedores del arma que manejan, y al cabo de algunos segundos, el acero del príncipe se hunde en el antebrazo derecho del célebre novelista. La sangre brota manchando la blanca camisa de este; Dumas aun prosigue batiéndose, pero á pocos instantes la falta de sangre debilita su brazo y la espada se escapa de su mano: la recoge el príncipe—y ya basta, dice, he cumplido con mi deber, y V. ha cumplido con el suyo.—Apoyado Dumas en el brazo del príncipe retornan al coche. A galope, dice Joinville al lacayo y llegan en un instante al hotel del escritor.

Mr. de B.... que nos dá estas interesantes noticias, dice que en la noche del dia del duelo no se hablaba de otra cosa en los elegantes y aristocráticos salones de la Chaussée d’Antin y hasta en el mismo Elíseo. Parece que el príncipe salió á gran prisa de la capital, y que la herida de Dumas es bastante delicada, tanto que si no exige que se le corte el brazo, le privará al menos por mucho tiempo de poder escribir una sola letra. Muy interesados estamos en saber noticias mas frescas de este desagradable negocio, y luego que las recíbamos las transcribiremos á nuestros lectores.

FRANCIA.—Aquella gran nacion, cansada de los desórdenes de los liberales, y deseando ponerse á cubierto de los comunistas, vuela rápidamente á sus antiguas instituciones. Hé aquí algunas de las noticias recibidas últimamente, y que publica un periódico acreditado de esta ciudad.

“Ha llamado la atencion de la prensa francesa y extranjera el siguiente discurso del príncipe Luis Napoleon, al colocar el 26 de Setiembre, la primera piedra de la nueva catedral de Marsella:

“Señor: Es una dicha para mí el que esta ocasion particular me permita dejar en esta gran ciudad una huella de mi paso por ella, y que la colocacion de la primera piedra de la catedral, sea uno de los recuerdos relacionados con mi presencia entre vosotros. En efecto, por donde quiera que puedo, procuro sostener y propagar las ideas religiosas, las mas sublimes de todas, pues me guian en la prosperidad y me consuelan en la adversidad. Mi gobierno, lo digo con orgullo, es uno de los únicos que han sostenido á la religion por sí misma; la sostiene no como instrumento político, no para agrandar á un partido, sino únicamente por conviccion y por amor al bien que inspira como á las verdades que enseña. Cuando vengais á este templo á llamar la proteccion del cielo sobre las personas que os son amadas, sobre las empresas que habeis comenzado, acordaos del que ha colocado la primera piedra de este edificio, y creed que,

identificándose con el porvenir de esta gran ciudad, toma parte con el pensamiento en vuestras oraciones y vuestras esperanzas.”

“El príncipe Luis Napoleon continuaba su viaje en medio del general entusiasmo, según los partes telegráficos dirigidos al *Moniteur*. En Aix, Nimes, Montpellier, Pezenas, Beziers y Narbona, fué recibido con los gritos de ¡viva Napoleon! ¡viva el emperador! En Narbona, á donde llegó en la mañana del 3 del corriente, se le saludó repetidas veces con el grito de ¡viva Napoleon II!

“En el *Moniteur* del 3 se publicó lo siguiente: “Han conmovido profundamente al príncipe presidente las numerosas pruebas de simpatía que recibe, con motivo de la defección de la trama de Marsella. Sin embargo, no se debe exajerar el peligro que el príncipe ha corrido: la Providencia vela sobre él, y ha permitido que aquella máquina, que era imperfecta, fuese descubierta antes de la llegada del príncipe á Marsella. ¡Que la Francia condene con su desprecio los abominables proyectos de algunos miserables! De hoy mas pertenecen á la justicia.”

“Segun un periódico belga, se esperaba al príncipe en Fontainebleau para el 15 de Octubre, en donde se cree que descansará y esperará tranquilamente la proclamación del imperio. Dice el mismo periódico que estaba tan cercano el restablecimiento del imperio, que se habia suspendido momentáneamente la acuñación de monedas de cobre, para que lleven los emblemas imperiales.

“El ministro del interior ha dirigido á los prefectos de los departamentos visitados por Luis Napoleon, una circular en que les recomienda especialmente que le comuniquen los nombres y apellidos de los alcaldes, consejeros generales ó municipales, funcionarios, industriales, artistas, obreros, labradores, antiguos militares, y sin escepcion, de todos aquellos á quienes haya cabido la honra de tener algunas relaciones con el príncipe. “El gobierno añade la circular, tiene particular empeño en que no se pierda para la historia el nombre de ninguno de los que han tomado alguna parte, por modesta que sea en este glorioso viaje. Quiere que todos esos documentos, llenos de un interes verdaderamente nacional, formen un todo completo que se guardará en cada departamento como uno de los datos mas preciosos de sus archivos.”

AVISOS.

ZAPATERIA.

Francisco Palacios, dueño de la zapatería de las Escalcrillas núm. 18, conocida con el nombre de EL BOTIN DE DIAMANTES; tiene el honor de participar al bello sexo de esta capital, que acaba de construir un elegante y cómodo calzado de botines y patuflas oginadas de lana para mayor comodidad en la presente estacion; y ademas un gran surtido de botincitos hasta para niños de seis meses. 8 v.—2

En la librería de Abadiano, 1.ª calle de Santo Domingo, se encuentran de venta las obras siguientes:

Diccionario de Sinónimos de la lengua castellana, edicion de Paris, 1852, la mejor y mas completa que se ha publicado, 1 tom. 4.º mayor pasta fina 3 ps. Id. de la Rima 2 ps. 4 rs. Id. latino español y español latino, ó nuevo Valbuena reformado, Paris 1851, 1 tomo folio muy grueso 7 ps. Camino del cielo por San Ligorio, impresion de 1852, 1 tomo 12vo. pasta fina 1 ps. El Devoto del Santísimo Sacramento por el P. Lanze, impresion de 1852, 1 tomo 8vo. pasta fina 1 p. Anuario de María, 2 tomos 8vo. pasta, 1 p. 4rs. Doctrina explicada por el Sr. García Mazo, edicion aumentada en el testo y con 19 láminas, 1 tomo 8vo. pasta fina, 1 p. 4 rs. Almacen de Niños, edicion con multitud de grabados y en pasta fina, 2 ps 4 rs. Los Santos Evangelios traducidos por Petite, impresion de Paris de 1851, 1 tomo 8vo. pasta fina con láminas 1 p. 4rs. Conformidad con la voluntad de Dios por San Ligorio 1 tomo 16vo. holandesa 2 y medio rs. Estaciones de Jerusalem, 1 tomo holandesa impresion de 852, 3 rs. Cruz aligerada ó motivos de confortarse en las tribulaciones 1 tomo holandesa 3 rs. Decretos auténticos de la Sagrada Congregacion de Ritos, impresion de Lieja de 1851 1 tomo 4to. pasta fina, 4 ps. Elementos de los jóvenes, 1 tomo 8vo. holandesa, 5 rs. Máximas de buena educacion, sacada en su mayor parte de las Santas Escrituras, edicion aumentada en 1852, en pasta, 3 rs. holandesa 2 rs. rústica 1 rl. Virginia ó la doncella cristiana, edicion de Paris de 852 en pasta fina, 2 ps. 4 rs. Voz de la naturaleza, id. id. con láminas, 2 ps. 4 rs. Gutierrez, Práctica criminal, 3 tom. 4to. Explicacion histórica, literal y dogmática de la Misa, según los autores antiguos y los monumentos del mundo cristiano 1 tom. 8vo. pasta, 1 ps. 2 rs. 6 v.—4

A LOS CAZADORES.

En la escuela de armas del Baño de las Delicias se espnde municion por mayor y menor del núm. 1 al 20, fabricada con la mayor perfeccion y á precios muy cómodos. Se compran, se venden y componen armas de todas clases, y se enseña el manejo de ellas en una ó en cinco lecciones de á 4 rs. 10 v.—3

LA NOCHE MAS VENTUROSA O PREMIO DE LA INOCENCIA.

Opereta pastoril

Correjada tal como la compuso su autor, y nuevamente aumentada con un HERMOSO CONCILIO.

Se ha concluido la reimpresion de ésta, y se halla de venta al precio de cinco reales cada ejemplar, en la alacena de libros de D. Cristóbal de la Torre; esquina de los portales de Agustinos y Mercaderes: á las personas que quieran comprar por docenas, se les hará una baja. 8 v.—5

CHAQUETAS DE PUNTO DE LANA.

Se hallan en la sastrería del Monte-Cristo en la calle del Refugio número 10 á preeios cómodos. 8 v.—3

Se traspasa ó arrienda á media legua de la capital un terreno de riego que consta de 110,000 á 120,000 varas cuadradas superficiales. Tiene una casa con cinco piezas muy amplias y aseadas.

El Sr. D. Cristobal de la Torre, en el portal de Agustinos y Mercaderes dará razon. 3 v.—

EN EL CAJON DEL LUCERO,

2ª calle de la Monterilla núm. 3, y se realizan á los precios siguientes:

Cortes de terciopelo labrados para chalecos 4 y medio pesos; idem de satiné bordados de seda 6 pesos, idem de seda 2 pesos, casimir de invierno 6 pesos corte y de verano 3 pesos, camisas de Holanda 20 reales, idem mas finas 3 pesos, otras de lienzo de Paris de 4 á 5 pesos, idem francesas de indiana 10 reales, idem de abrigo de 10 y 12 reales, calzoncillos de bramante muy fino 14 reales, idem de algodón 9 reales, idem de punto 12 reales, calcetines superiores de 20 reales á 3 pesos docena, corbatas sifides 10 reales idem cuadradas 12 y 14 reales, mascadas de la India 10 reales, estopillas superiores 4 y medio pesos bulto, bramante legítimo 5 y medio reales vara, Irlanda muy fina 3 y medio reales, tapetes para cama 4 pesos, saquitos para niño 18 reales, carpetas 5 pesos, tapalos de niña 4 reales, pañuelos de cambrey de lino bordados de 10 á 12 reales, cuellitos bordados 3 y 4 reales, guantes de cabretilla 6 reales, idem de Jouvin 1 peso, idem de hilo 3 reales, terciopelo negro 28 reales vara, carmesí 5 pesos, pecheras de lino 10 reales, medias 3 reales, sacos levitas 9 pesos, colchas de 4 á 6 pesos, ramos, jabones, sombrillas, paraguas, bastones, golas, anillos, tenacitas y chaquetas de punto á 4 pesos. y botones de oro. 20 v.—8

En el despacho de libros de Simon Blanquel situado en la calle del Coliseo núm. 1, frente del teatro Principal, se halla de venta una nueva edicion del Despertador Eucaristico, aumentado con todas las oraciones de la misa por Lavalle, y adornado con dos estampas litográficas. Su precio dos reales á la holandesa fina.

Hoy se publica la segunda entrega del ingenioso hidalgo D. Quijote de la Mancha. Toda la obra constará de 52 cuadernos en octavo mayor; adornados con estampas, impresos en buen papel y con buenos caracteres, los que se repartirán todos los martes y viérnes de cada semana. Cada cuaderno vale medio real para los señores de la capital, y cinco octavos para los de fuera. Las suscripciones se reciben en el despacho del editor, calle del Coliseo núm. 1, frente del teatro Principal.

Los señores corresponsales deberan hacer sus pedidos al editor de los ejemplares que necesiten.

Esta obra es propiedad del editor, y nadie podrá reimprimirla. 3 v.—1.

¡¡¡TURRON, TURRON, TURRON!!!

Visto la buena acogida que tuvo el año pasado la fabricacion de este delicioso dulce, y habiendo sido ya solicitado por muchas personas que le probaron, se avisa al publico que desde hoy en adelante se hallará un buen surtido tanto del de *alicante* como de *la reina* y otras clases, fabricado por el que suscribe, que es el que lo hizo el año pasado

Esquina de la 1.ª calle de la Merced y estampa de Balvanera; Cereria, Bizcochería y Confiteria.

NOTA.—Las personas que quieran mandar fuera de la capital, pueden avisar con anticipacion para cumplir con los pedidos con exactitud.—*Fernando Jubés* 7 v.—1.

Desde el domingo 7 del corriente se halla á la disposicion de las personas que la neesiten, en frente de las lunetas del Paseo de la Orilla, una canoa decente, nueva, con sus asientos y toldo. 2 v.—1.

SEMANARIO POPULAR.

Han salido ya doce entregas de las *Reflexiones sobre la Naturaleza* y doce del *Año Cristiano*. Los suscritores á quienes por descuido de los repartidores falten algunos números, pueden ocurrir al despacho de esta imprenta, donde se les entregarán.

Cada cuaderno de 36 páginas vale un real en México y en los Estados.

Imprenta de Vicente Sogura Argüelles, calle de Cadena n.º 10.